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THAN GYULA.

A Debreczeni Újság olvasóihoz!
Az uj év küszöbén mélyen át- 

érzett hálával köszönjük meg Debre- 
ezen és vidéke lelkes közönségének 
azt a kitüntető támogatását, amely- 
lyel a mi iparkodásunkat jutalmazta. 
Ez a támogatás tette lehetővé, hogy 
lapunk kicsiny alakját megváltoz­
tatva, nagyobb, kiállításában is csi­
nosabb és tetszetősebb lapot adjunk 
olvasóink kezébe.

Számoltunk a nagy áldozattal, 
de bízunk a mi szeretett közönségünk 
további, még fokozottabb mérvben 
megnyilatkozó támogatásában s így 
erős a reményünk, hogy a Debreczeni 
Újságot folytonos és mindig az 
olvasóközönség javára szolgáló uta­
sításokkal tehetjük pótolhatatlanná. 
Csak természetes, hogy mi, a kiket 
az újságírás idegizgató és tüdőful- 
lasztó robotjában is a hivatásunk 
iránt való határtalan lelkesedés ve­
zet minden erőnkkel és áldozatkész­
ségünkkel rajta vagyunk, hogy ol­
vasó közönségünket minél bizalma­
sabb természetű kapcsokkal és életre 
való újításokkal fűzzük lapunkhoz.

Bizonyságot tettünk erről la­
punk jelen technikai előnyös át­
alakításával is. Nem tettünk ígére­
tet, de gondoskodtunk arról, hogy a 
Debreczeni Újság alakjában na­
gyobb, kiállításában tetszetősebb, 
olyan legyen, a mely a legkényesebb 
nyomda technikai kivánalmaknak is 
meg fog felelni. Garancia erre Deb- 
reezen szab. kir. város páratlanul 
felszerelt nyomdája, a mely ime 
az első szám kiállításával is kétség­
telen bizonyságát szolgáltatta annak 
a pontosságnak, ízlésnek, nyomdai 
szabatosságnak, a mely kiállított 
munkáit mindenkor dominálja és 
dicséri.

A lap szellemi részét illetőleg 
pedig jól eső örömmel mondhatjuk

el, hogy a magunk részéről meg­
tettük újságírói kötelességünket, 
a mennyire erőnktől, szorgalmunk- 
és lelkesedésünktől tellett: igyekez­
tünk megérdemelni a közönség párt­
fogását. Mert fontos és nemes hiva­
tás az, a melynek mi a szolgálatában 
állunk. Ez a czél, ez a hivatás: a 
közönség érdeke, a mely a huma­
nizmus, az erkölcsi tisztaság, poli­
tikai tisztességtől várja a maga 
üdvét és haladását.

Fényes eszmék vannak a mi 
lobogónkra Írva, s ehhez lelkes 
katonák kellenek, a kik nemesen 
fogják fel a magyar újságíró hiva­
tását. A kik előtt csupán a közjó 
érdeke lebeg. Ilyen lelkes sereg 
viszi a Debreczeni Újság zászlóját 
s ezért van mögötte a város és a 
megye közönségének nagy tábora. 
A politikai eseményekben, valamint 
a város és a megye ügyeinek mérle­
gelésénél ezek az ideális szempontok 
vezérelnek bennünket: a legszigorúbb 
hírlapírói tisztesség és önzetlenség- 
szempontja. A Debreczeni Újság az 
igazságot szolgálja és ezt meg­
mondja felfelé mint lefelé. De az 
igazság mellett nem engedi magát 
a szenvedélyesség terére ragadtatni, 
hasábjairól száműzve van a tisz­
tességes újságírással össze nem 
egyeztethető durva hang, vagy a 
kíméletlen támadó modor.

A Debreczeni Újság e mellett 
mint a napi események krónikása is 
feladatának magaslatán áll. Fővárosi 
express és távirati tudósításai, gaz­
dag és megbízható hírrovata, válto­
zatos tartalma s c mellett páratlan 
olcsósága is általánosan ismert elő­
nyei a Debreczeni Újságnak.

Ez a mi programmunk!
Velünk volt a közönség a múlt­

ban s erős a hitünk, hogy még in­
kább velünk lesz a jövőben. Azzal 
a fogadással, hogy továbbra is hű-

SZERKESZTÖSÉG és KIADÓHIVATAL:
Debreczen, Főtér Biedermaim-palota foldszijj 

az udvarban hátul.

ség-gel szolgáljuk a közönség érde­
keit, ajánljuk magunkat olvasóink 
további szives pártfogásába. s

Hazafias üdvözlettel:

A Debreczeni Újság 
szerkesztősége.

TÁVIRATOK.

Az osztrák kormány lemondása.
Bécsiül jelenti tudósítónk: Miután az 

összes államszükségleteknek jelzett törvény­
javaslatok most már a I I. §. alapján élet­
belépték, ennélfogva a politikai körökben 
bizonyosra veszik, hogy a -kormány
legkésőbb a delegáczionalis ölesek befeje­
zése után beadja lemondását és Korber dr., 
a volt belügyminiszter fog a kabinet újra­
alakítása val megbizatiu. Körűéire vár ez­
után a feladat a Reichsratbot munkaképessé 
tenni, illetve a békéltetési akeziót a csehek 
és németek között megindítani és befejezni.

A miniszterelnök a kiegyezésről.
Széli Kálmán miniszterelnök újévi be­

szédében az Ausztriával kötött gazdasági 
kiegyezésről is nyilatkozott. — Konstatálta, 
hogy a mai naptól kezdve a viszonosság ér­
vényesült. s remélhető, hogy nem jön közbe 
semmi eshetőség, amely ezt a recziproezi- 
tást megszakíthatná. — Abban az esetben 
ha ily váratlan eshetőség bekövetkeznék, 
törvényeinkben meg vannak adva mindazok 
az eszközök, amelyek gazdasági érdekeink 
csorbítatlan érvényesítését lehetővé teszik.

A szerb király házassága.
A szerb király közeli házasságáról ér­

tesítenek bennünket. Ez a házassági hir kü­
lönösen érdekel bennünket, mert a király 
állítólagos' menyasszonyjelöltje Frigyes fő- 
herczeg, pozsonyi hadtestparancsoknak és 
Izabella főherczegasszonynak legidősebb le­
ánya, Mária Krisztinél Izabella Natália fő- 
herczegkisasszonv, a ki most november 
17-én töltötte be huszadik életévét. A szerb 
király, ki tegnap Budapesten át Belgrádija 
visszautazott, már e napokban ismét vissza­
tér és egyenesen Pozsonyba utazik Milán 
királylyal együtt. Valószínű, hogy ez alka­
lommal már az eljegyzés is meg fog tör­
ténni. Milán király ez alkalommal Budn-
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Pesten hosszabb időt fog eltölteni és részt 
vesz az Országos Kaszinóban rendezendő 
kalikó-bálon.

Vízbefult gyermekek.
Jieedáni tudósítónk táviratozza, hogy 

oda való tíz fin alatt beszakadt a Duna 
jege és közülük öt a vízbe esett. Az el­
merült gyermekek közül három kimenekült, 
kettő azonban nyomtalanul eltűnt a habok 
között.

1900 január 2.

VIDÉK.
A szilágysomlyó—margitai vasút. A szi-

la^ysomló - margitai helyiérdekű vasút mű­
szaki bejárása tegnapelőtt volt dr. Barthos 
Andor miniszteri titkár vezetése alatt. A 
bizottság az uj vonalat, mely 47 kilométer 
hosszú és részben helyi pálya jellegű, behatóan 
megvizsgálta és kifogástalan állapotban ta­
lálván. a közforgalomnak átadta.

A petroleum áldozata. Hegyköz-Száldo- 
bágyon, — mint odavaló tudósítónk írja, — 
szerencsétlenséget okozott a petroleumos 
lámpa. Kiss József paraszt gazdának a tinta) 
felesége pénteken este lefekvéskor el akarta 
oltani a szobában függő lámpát. Csavargatta, 
csavargatta a srófot, ami ugylátszik fölmondta 
a szolgálatot. A menyecske ekkor a székre 
állott, s a lámpába fújt, mire a rozoga 
készség felrobbant. A petróleum kifutott az 
asztalra s lobogó lángja az asszony ruhá­
jába kapott. A házbeliek rémülten szakgatták 
le a nő testéről az égő rongyokat, de Kiss 
Józsefné oly súlyosan összeégett, hogy most 
a halállal vivődik.

Farkasok által széttépett asszony. Rémes
hírt jelent nekünk vaskóin tudósítónk._
Yuskóli közelében a bihari havasok szaka­
dékéi között a diis rengetegben vadorzókra 
lestek a minap a püspökség! uradalom erdősei,
1 lármán haladtak egymás mögött: két erdőőr. 
meg az uradalmi csősz, mindnyájan fegyver­
rel. Amint egy keskeny kanyaróiéhoz értek 
a közeli sűrűségből tarkasok vad üvöltése 
lialatszott 1 eléjük, mire sietve megtöltötték 
tégy vem két, s a hang irányába igyekeztek. 
Az irdatlan sűrűből három hatalmas ordas 
menekült a neszre. Először szembenéztek a 
bestiák üldözőikkel, aztán ijedt futással tör­
tettek odabb a havon. Az erdősök ké'mer 
lettek a fenevadak után, de nem t ’' :
A farkaskaland után keresztülgázolva ’j 
cro havon, elnéztek a helyre, honnan 
dák eliramodtak. Rettenetes volt amit ' n 
hittak Valóságos vérpatakban feküdt :• y
női hulla ahó része. A törzs, a kéz a fej 
hiunyziitt a tetemről, amely körül szétmar- 
czangolt véres testrészek hevertek a pirosra 
testeit hóban. Nyilvánvalóan meg lehetett 
állapítani, hogy a szerencsétlent, aki oláh 
parasztasszonynak látszik, a farkasok tépték 
szét, melyeket javara lakmározUsuk közben 
lephettek meg az erdősök. A holttesttől a 
sziklai útig messze lábnyomok vezetnek a 
hóban, a iarkasnyoniok pedig az erdő süni­
jében enyésznék el. Az uradalmi erdősök 
gályákból agyat rögtönöztek, s a hullarésze- 
ket azon vittek be Vaskókra.

Szerencsés honvédszázados. Pár évvel 
ezelőtt Nagyváradon állomásozott és előkelő 
köreinkben nagy népszerűségnek örvendett 
Kepes Jakab honvédszázados, a kire most a 
szerencse Istenasszonya ugyancsak rámosoly- 
gott. A jelenleg Déván lakó 23-ik honvéd­
gyalogezred kötelékében honvédszázados két­
százéi- koronát nyert.

Gőzmalmi munkások tánczestélye.
Az ^sjVíin gőzmalom munkásai ó év 

utolsó napján rendkívül népes és kitűnően 
sikerült tánczvigalmat rendeztek a Margit 
fürdő dísztermében.

Szünet alatt Dr. Benedek János ol­
vasta fel rendkívüli hatás mellett alkalmi 
versét, amelyet igyekezni fogunk olvasókö­
zönségünkkel is megismertetni.

A tánczvigalmon megjelent hölgyek 
névsorát tudósítónk a következőkben, állí­
totta össze :

Asszonyok:
Gál Andrásné, Tóth Istvánná, Papp 

Lászlóné, Sárkány Sándorné, Harsányi Ist­
vánná, Erdei Józsefné, Bányai Józsefné, Já- 
voi Istvánná, Pavliczon Pálné, Simon Fe- 
rsnezné, 1 ótli Péterné, Rózsási Lászlónó, 
Ilonka Gotlibné, Pinczés Miliályné, Ajiál 
Karolyné. Progner Adolfné, Kántor Istvánná, 
Kruppa Agostné, Faragó Gézáné, Vinere Ist- 
vanne, Katona Józsefné, Harangozó Jánosné, 
Be Ja Józsefné, Kiss Imréné, Engi Sándorné, 
Balassy Lászlóné, Markos Györgyné, Tóth 
Józsefné, Pécsi Sándorné, László “Mihályné, 
likáp Józsefné, Kaszás Istvánná, Hadházy 
ildiályné, Burai Ferenczné, Sülő Jánosné, 
Király Istvánná, Szalóki Józsefné, Sáska La­
josáé, Tarr Ferenczné, Bónis Istvánná, Ná- 
dasdi Józsefné, ^ Bátory Miliályné, Tóth 
Györgyné, Molnár Györgyné, Kozma Ist- 
vánné, Simon Jánosné, Szepesi Sándorné, 
Kapitány Istvánná, Kiss Bálintné. Szabó Fe- 
lenezné, özy. Jéna Istvánná. Szepesi Ist- 
yanne, Gujás Miliályné, Lókodi Jánosné, 
Szabó Miklósné, Nemes Sándorné, özv 
l'/v'.'f6 - Deák Lajosné, Kecskés
Mibalyne, Nagy Józsefné, Peere Sándorné, 
Bagi Istvánné, Tóth Jánosné, Kálmán Ist­
vánná, Kolozsvári Jánosné, özv. Bán Györgyné 
Bakó Józsefné, Kiss Istvánné, Kálmán Pé­
terné, Kovács Andrásné, Csehi Jánosné, 
Gacsárdi Istvánné, Rózsa Lajosné, Kónya 
Lajosné, Geréby Istvánné, Nagy Istvánné, 
Gyöngyösi Antalné.

Leányok :
Jenek Margit, Vincze Rózsa, Tóth Er­

zsiké, Kiss Juliska, Balázsi Anna és Mariska, 
Pécsi Rózsa, László Juliska, Szekeres Juliska, 
Kovács Esztike. Tikász Juliska, Márkus 
Esztike, Kasszis Esztike, Gyarmathy Erzsiké, 
Suba Mariska és Juliska, Burai Juliska. Ge- 
rcb Sárika, Csehi nővérek, Szalóki Juliska, 
Sáska Juliska, Torma Juliska, Sárkány Ju­
liska, Szepesi Juliska, Szedlák Mariska, 
Autal Mariska, Tóth Esztike, Csurka Iduska, 
Szepesi Eztike, Kapitány Juliska, Kapitány 
Maria, Kiss Esztike, Nánasi Mariska, Szécsi 
Mariska, Szepes Juliska, Gujás Mariska, Tóth 
nővérek. Bárány i Erzsiké, Tóth Erzsiké, Szabó 
Rózsa, Nagy Erzsiké, Szabó Juliska, Nemes 
Rózsa, Deák Juliska, Mikula Anna, Kecskés 
Mariska, Tóth Esztike, Nagy Mariska, Barku 
nővérek, Pál Esztike, Andirkó Sárika, Bagi 
nővérek, Nagy Zsuzsika, Balog Esztike, Spál 1 
nőverek, Progner Mariska, Engi Vilma, Kiss 
Juliska, Both nővérek, Kálmán nővérek, 
Szabó Juliska, Kalmár Juliska, Kovács Ju- 
liska, Gál nővérek, Gacsardi Esztike, Sár- | 
kany nővérek, Harsányi Erzsiké, Tóth Mariska, j 
Bénin Juliska, Erdei Erzsiké, Bányai Zsuzsika. 
Jona Esztike, Szckeress Esztike, Szekeres 
Esztike, Szilágyi Rózsa.

ÚJDONSÁGOK.
* Uj járásbiró. A debreczeni kir. já 

rásbiróságnál megüresedett két bírói hiva­
talra megtörtént a "kinevezés. A két uj al- 

I biy® dr- Ternovszky Béla győri és Kazinczy 
I Uííbor kaposvári volt törvényszéki jegyzők.

Ternovszky a Sárváry, Kazinczy pedig a 
Tatay bírók hivatalában fognak működni. 
Az uj bírák legkésőbben a jövő héten fog­
lalják el hivatalukat.

* Öngyilkos gyermek. Az ó év
utolsó napján egy gyermekifju ön- 
gyilkosságot követett el városunkban. 
A korán halni vágyó gyermek Borús 
József 14 éves kereskedőtanoncz, ki 
hosszabb idő óta Kupfer Csapó-utczai 
posztós üzletében volt alkalmazásban. 
Az 'öngyilkossági kísérletet vasárnap 
reggel hajtotta végre szüleinél, Csillag­
uk^ 85. szánni lakásán. Reggel, mi­
kor felkelt, rendesen íelöltözködött és 
a reggelihez ült. Egy csésze kávét 
kapott reggelire s mikor azt félig el- 
fogyasztotta, hirtelen rosszul lett és 
haiálsápadtan, eszméletlenül bukott le 
a székről. A megrémült szülők a fiú­
hoz szaladtak s élesztgetni kezdték.
A- gyermek csakhamar eszmélethez 
tért s akkor vallotta be, hoqy öngyil­
kossági szándékból megmérgesle magát.
A mérgezést koraziv pilulákkal kö­
vette el, melyből öt szemet a kávé­
jába tett. A koraziv pilulákat nagy­
nénje lábizzadás ellen használta s úgy 
jutott hozzá. Az esetről esetről érte­
sítették a rendőrséget, honnan intéz­
kedtek , hogy az öngyilkos jelölt 
gyermeket további ápolás végett a 
közkórhazba szállítsak, a mi meg is 
történt. A fiatal öngyilkos minden 
faggatás és tudakozódás daczára is 
megtagadta a választ, hogy tettét 
miért követte el. Tegnap este az ön­
gyilkos allapota rosszabbra fordult s 
életben maradásához nem fűznek 
reményt.

Távozó járásbiró. Gerstner Miksa 
szoboszlói járásbiró, ki Sárváry hivatalát 
ideiglenesen töltötte be Debreczenben, mi­
vel e hivatalt már véglegesen betöltötték, 
visszatér Sznboszlóra

* Öngyilkosság zeneszó mellett.
Debreczenben megdöbbentően sok az 
öngyilkosok száma. Az elmúlt év szo­
morú statisztikája eléggé bizonyítja 
ezt. Az ó-év utolsó napja sem múl­
hatott el öngyilkosság nélkül. Meg­
mérgezte magát egy tizenöt éves 
gyerőiek. Még jóformán meg sem szá­
radt az öngyilkosságról felvett hiva­
talos jelentés, már beköszöntött az uj 
év s pár óra múlva a másik öngyil­
kosság. Az 1899. év öngyilkossággal 
ért véget és az 1900. óv öngyilkos- 
sággal kezdődött. Tegnap, uj év első 
napján ugyanis a kora hajnali órák­
ban mellbe lőtte magát egy délezeg 
ifjú, a gazdasági tanintézet volt nö­
vendéke : Ruzics Lajos néhány hónap 
előtt jött be Debreczenbe. Meglátott 
egy szép leányt és a szive lángra 
lobbant Szerelme beteggé tette a 
szivét és gyógyulást, feledést a bor­
ban keresett Szilveszter estén kezdte 
a inulatást s mámoros fővel fogadta 
az uj esztendőt. Három óra felé ma­
gával vitt egy zenekart a Betthlen- 
utczára, abba a házba, a hol az •
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szive imádott ja, egy szép leány lakik. 
A zenészeket felállította az ablak 
alatt s oda szólt hozzájuk :

— Úgy játszatok fiuk, hogy 
benne legyen a szivem minden kese­
rűsége !

A zenészek megfogadták az uta­
sítást, játszottak érzéssel. Euzis Lajos 
pedig bement az előszobába és szép 
imád ottjn ajtója előtt mellbe lőtte mayát. 
Szomorú virradás volt bizony ez a 
ház népére. Elhallgatott a zene, össze­
futott a ház népe, lótás-futás támadt 
s a riadalom csak akkor ért véget, 
mikor az esetről értesített rendőrség 
intézkedésére az öngyilkos ifjút a 
kórházba szállították. Ruzics Lajos 
nem halt meg, délelőtt már szólott is 
ápolóihoz- Állapota azonban aggasztó.

* ;Közvé<Iök a királyi táblánál A deb­
reczeni ügyvédi kamara legutóbbi ülésén az 
vj bűnvádi perrendtartásban előirt közvé­
dőián január hónapra: Dr. Bakonyi Samu, 
Di\ Körösi Kálmán, Dr. Szűcs Géza és Dr. 
Megyery Pál ügyvédeket küldte ki.

* Szerkesztő változás, Somos Árpád a 
debreczeni szabadelvű párt közlönyének, a 
Debreczeni Ellenőrnek szerkesztői állásától 
visszalépett s a lap szerkesztését a debre­
czeni ügyvédi kar egyik rokonszenves tagja; 
Dr. Orbán József veszi át.

* Vasutasok mulatsága. A vasúti üzlet- 
vezetőseg és állomás tisztikara rendkívül 
sikerült estélyt rendezett ó év utolsó nap­
ján a pályaudvar vendéglőjében. Száznegy­
venen gyűltek össze családjaikkal együtt s 
kitűnő hangulatban maradtak együtt a haj­
nali órákig. Az estélyt zene és énekszámok, 
tréfás jelenések nyitották meg. Kaczagtató 
volt a burok megjelenése és az angolok 
pusztulása. Az estélyen felszolgált vacsorá­
val pedig Ottó Sándor vasúti vendéglős 
remekelt. Ezen a téren páratlan szakember 
Ottó Sándor. Felette ízletes ételek, pompás 
italok és kitűnő kiszolgálással igen meleg 
elismerésre tette érdemessé magát.

* A Debreczeni Újságot ma
már uj alakjában, ízléses, De breeze n 
város könyvnyomdáját dicsérő kiállí­
tásban adjuk olvasó közönségünk ke­
zébe Nem riadtunk vissza a nagy 
áldozattól, a mely a lap ilyen kiállí­
tásával jár, mert erős reményünk és 
bizodalmunk van a mi szeretett ol­
vasóközönségünkben, hogy méltányolni 
fogja ezt az áldozatot és ismerősei 
körében is terjeszteni igyekszik la­
punkat. Daczára a nagy áldozatnak, 
lapunk előfizetési árát nem emeltük 
fel és marad továbbra is olyan pá­
ratlanul olcsó, mint volt eddig, hogy 
a szegényebb ember is megrendelhesse.
A Debreczeni Újság előfizetési ára 
korán reggel házhoz hord va egy negyed­
évre 1 frt 50 kr., egy hónapra ötven 
krajezar. A Debreczeni Újság egyes szá­
mainak árnjkét krajezár. Kapható minden 
tőzsdében és az utczai elárusítóknál.

SZÍNHÁZ.
A Telegdi pályázat. A Csoko­

nai kör által meghirdetett Telegdi- 
féle színműpályázat deczember 31-ével 
lejárt. A jjályázat eredménye a be­
érkezett művek szamában nagyobb a 
várakozásnál, a mennyiben a jelzett 
határidőig negyvenöt pályamű érke­
zett be. A bíráló bizottság tagjai — 
értesülésünk szerint — a jövő héten 
már megkezdik működésüket s az 
eredmérr, t már e hó végével, leg­
később a jövő hó első napjaiban ki­
hirdetik.

Műsorváltozás. A mára hirdetett Dr. 
Szeleburdi czimü vígjáték előadása Sziklay 
Miklós betegsége miatt elmarad s helyette 
a Baba operett kerül előadásra a czimsze- 
repben társulatunk kedvelt szubrcttjével : 
Perényi Margittal. Az operetben eddig Szik­
lay Miklós ,által játszott szerepet ma este 
Környei Béla fogja játszani.

Négy előadás. Vasárnap és hétfőn négy 
előadás folyt le színházunkban. A két délu­
táni előadás: Talmi herezognő és a Bár- 
nett leányok, nem igen emelkedett felül 
a középszerűségen. A vasárnap estA szinre- 
keriilt Kintornás család népszínmű azonban 
már jobban felmelcgitctte a különben szo­
katlanul kis közönség t. A jó hangulat meg­
teremtésében legnagyobb része Perényi Mar­
gitnak volt és neki is jutott ki legbősége­
sebben a közönség elismerő tapsaiból. A 
négy előadás közül mégis a legszebben si­
került s a legtöbb művészi értékkel birt a 
tegnap esteli előadás, amikor a Szigetvári 
vértanuk, Jókai drámája került színre. A 
Komjáthy pár és Szacsvay művészi alakítást 
nyújtottak s a közönség tüntető tapsviharral 
fejezte ki érte elismerését.

Műsor: Szerdán, jan. 3-án „A“ bérlet­
ben : Don Caesar de Basán. Vígjáték 5 fel­
vonásban

Csütörtökön, jan. 4-én „B“ bérletben, 
újdonságul először: A menyem. Vígjáték 3 
felvonásban.

Pénteken, jan. 5-én ., C“ bérletben, má­
sodszor : A menyem.

Szombaton, jan. fi án „A“ bérletben; A 
tévedt nő. (La Travia4 Opera 4 felvonás­
ban Verditől.

Vasárnap, jan. 7 ' bét előadás; dél­
után 3 órakor félhely ár. Liliom Klári.
Eredeti népszínmű 3 foh másban; este 7 és 
félórakor bérlotszünetbcn; 1000 év. Történeti 
látványos színmű, irta és zenéjét szorzotté; 
Verő György.

CSARNO K.

A radványi tündér.
— Regény. —

Irta : THAN GYULA.
(Folytatás.

Másnap reggel újból együtt mentek 
Margit és Andor s nem kisebb szeretettel 
fogadták őket mindefelé. Lementek a hámor- 
völgybe, felkeresték a munkások családjai 
apró viskóit s miután jótékonyságaikat azok 
hálálkodása közben teljesítették, boldog 
örömmel tértek vissza a kastélyba.

, Útközben, mikor Iíadvány község fő- 
utczáján haladtak végig, szokatlan élénkség, 
lótás-futás lepte meg őket. Emberek sza­
ladtak egyik házból a másikba, zugás, mo­
raj i zaj, lárma hangzott ki a házakból, a 
mibe nem egy helyt fuldokló zokogás 
vegyült.

— Irgalmas Isten, mi történt itt? — 
szólt remegő hangon Margit Andorhoz.

— Meg nem foghatom, — válaszolt 
az ifjú. Két óra előtt, mikor itt clhadtunk, 
mindenütt cseud és nyugalom honolt. Nagy 
dolog történhetett, a mely nyugalmában igy 
megháboritotta ezt a békés, csendes isten­
félő népet.

— Andor az égre, szólítson meg vala­
kit. Kérdezősködjék.

Azonnal!
És a másik pillanatban már sietve 

igyekezett egy paraszt ember elé, aki liheg­
ve akart átfutni a másik oldalra előle. 
Andor útját állotta.

— Megálljon kend.
— Bocsásson a nagyságos urfi!
— Hová fut ?
— Engedjen el!
— Nem engedem, inig felvilágosítást 

nem ad, hogy mi történt itt.
— Nem mondhatom meg!
— Akkor meg mondja más.
— Nem fogja megmondani senki.
— Miért?
— Megtiltotta a mi papunk!
— A pap? Akkor meg fogja mondani ő.
— 0 akarja megmondani. A lelkünkre 

kötötte, hogy sem a nagyságos urfinak, sem 
nagy ur tündér leányának egy árva szót se 
szóljunk! Nem engedi meg, hogy tőlünk 
tudja meg az az angyal, mért háborog, 
mért szenved most is minden lélek !

— Akkor megyek a paphoz!
— Adjon az Isten erőt a nagyságos 

urfinak és a drága kisasszonynak ahhoz, a 
mit a pap mondani fog.

Andornak megdobbant a szive. Bal­
sejtelem ^ gyötörte. Pillanat alatt kínos gon­
dolata támadt. Drága bácsijára 'és szivéből 
gyűlölt feleségére gondolt. Margit előtt 
azonban eltitkolta, hogy nyugtalanság gyötri 
s csak annyit árult el, amennyit a paraszt- 
embertől hallott, hogy a történtekre a pap 
ád felvilágosítást.

— Mi történhetett ? Mi történhetett 
— aggodalmaskodott Margit —- Miért nem 
akarják megmondani, miért titkolóznak ép­
pen mi előttünk ?

— Ne aggodalmaskodjék drága Mar­
git. Mindjárt megtudunk mindent. Menjünk 
a paphoz, ő nemes szivü ember, igaz szere­
tettel mond el mindent.

És magában újra csak arra gondolt, 
hogy kedves bácsiját veszedelem érte. Talán 
éppen azért tiltotta meg a pap a község 
lakosainak, hogy előtte és Margit előtt hal­
hassanak, nehogy kíméletlenül, hirtelen áll­
janak elő vele és összetörjék ennek az 
áldott leánynak, a község angyalának, tün­
dérének a szivét.

ügy is volt. Mikor Margittal együtt a 
papnál megjelentek, az szokott előzékenysé­
gével fogadta őket. Leereszkedő nyájasság­
gal társalgóit velük és kíméletesen adta 
tudtukra, hogy Homor Gábor nincs többé.

Margit elsápadt, elfojtott sikoltás tört 
ki ajkairól s a másik pillanatban csukott 
szemekkel, lehanyatlott kezekké omlott a 
pamlagra.

— Az égre Margit, Margit! Drága 
Margit! Nem hallja! Én hívom! Én szólí­
tom Andor!

Ezalatt a pap kisietett és eczettel, 
vízzel tért vissza:

(Folyt, kör.)

,
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A?A Városház keresztépülei. sí:
Nyomdánkat a legizlésssebb modern betűkkel, disz-körzetekkel 

és egyéb felszerelésekkel gyarapítottuk, a hermaneczi papírgyár 
készítményeivel dúsan elláttuk s igy bármily tömeges megrendelést 
a legizlésteljesebb kiállításban, gyorsan, pontosan és méltányos 

árak mellett eszközöl; u. m. iskolai könyvek, lapok, 
tudományos művek, folyóiratok, szándák, 
körlevelek, ét-, bor-és árlapok, kereskedelmi 
és üzleti tudósítások, meghívók, műsorok, 
tánezrendek, vonalazott ívek, egy békéié fii és 
látogató-jegyek, falragaszok, gyászlevelek.

A rí. é. megrendelő közönség pártfogását kérve, maradunk

kiváló tisztelettel

Debreczen sz. kir. város könyvnyomdája.
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Sürgöny czim. 
Városi nyomda.
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különös gonddal 
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pártoktól és kormánytól független politikai napilap 
«a megjelenik minennap korán reggel,

közöl az országos eseményekről bő távirati és
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Hl '' —l • express tudósításokat
íUl mindennap fárczát, regényt, gazdag hírrovatot.
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j§j * „Oebreczeni Újság“ a legolcsóbb és a legelterjedtebb politikai napilapja 
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